1.

Rak-54.1100 Statiikka

Tentti, ratkaisut

3.1.2011

2.

1. Salko AB kestdd puristusta enintddn 600 N.
Mairitd pisteeseen A kohdistuvan pystysuoran
voiman suuruuden £ suurin salittu arvo sekd ko-
ysissd AC' ja AD vaikuttavien voimien suuru-
udet. Rakenteen omaa painoa ei oteta huomioon.
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2. Kehd on tuettu kiintedlld niveltuella B ja
suorakaiteenmuotoisella kappaleella C'. Médritd
kappaleen C' ulosvetdmiseksi tarvittavan vaaka-
suoran voiman P suuruus, kun kappaleen ja
palkin vilinen kitkakerroin on p5 = 0,3 sekd kap-
paleen ja alustan gy = 0,4. Kappaleen ja kehdn
omaa painoa eikd paksuutta oteta huomioon.
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3. Miidritd normaalivoima, leikkausvoima ja

taivutusmomentti  nivelpalkin  osan
poikkileikkauksen pisteessi D ja osan BC i }%/
poikkileikkauksen pisteessd £, kun F' = 10 kN, ’ m ’
M. = 6 kNm ja w = 4 kN/m. Piste F sijaitsee

_%12_:._ D
voiman F oikealla puolella. Tuella A on rulla, }izm
kohdassa B on nivel ja kohdassa C' palkki

kiinnittyy seindén jdykédsti. Palkin paksuutta ei

oteta huomioon.
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4. Mekanismi koostuu neljdstd nivelsauvasta AF,
BD, DF ja EF seka jousesta DFE, jonka lep-
opituus on 0,5 m. Médriti mekanismiin vaikut-
tavien voimien tekemd virtuaalinen tyo kulman
¢ funktiona. Mekanismin omaa painoa oteta

huomioon. Mikéd on vaakasuoran voiman P su- CA
uruus tasapainoasemassa, kun 6 = 45°?
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